



**Холстов Алексей Андреевич**  
(04.03.1922 г. – 04.06.1989 г.)

**Командир орудия 524-го стрелкового полка 112-й Рыльско-Коростеньской стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта, старший сержант**

Родился в Нижнем Новгороде. До войны работал фрезеровщиком на Горьковском заводе «Красное Сормово».

В апреле 1941 года был призван на службу в ряды Красной Армии. В начале мая того же года прибыл в состав 112-й стрелковой дивизии 22-й армии и был направлен в полковую школу в Невель для овладения специальностью командира артиллерийского орудия. Но доучиться в мирных условиях не удалось: через месяц началась Великая Отечественная война.

На фронте Алексей Андреевич с июля 1941 года. Воевал орудийным номером и командиром 45-миллиметрового орудия на Западном, Калининском, Сталинградском, Юго-Восточном, Центральном, 1-м Украинском фронтах. В боях был 6 раз ранен.

Участвовал в 1941 году в оборонительных боях в районе городов Невель и Великие Луки, в 1942-м в боях в районе города Белый и станции Оленино на Ржевском направлении, в Сталинградской битве, в том числе в боях на реке Чир и самом

Сталинграде, в 1943 году в боях на Курской дуге, в освобождении города Рыльска и левобережной Украины, в форсировании Десны, Днепра, в освобождении города Коростеня, в 1944-м в Ровно-Луцкой и Львовско-Сандомирской операциях, в боях на Сандомирском плацдарме, в 1945 году в Висло-Одерской операции, в освобождении городов Кельце, Петрку, в форсировании Одера с завоеванием плацдарма, в боях на реке Нейсе.

Командир орудия 524-го стрелкового полка 112-й стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта старший сержант Холстов отличился 26 января 1945 года при форсировании реки Одер в районе населенного пункта Домбзен (10 км южнее города Съцинава, Польша). В числе первых со своим расчетом преодолел водную преграду и вступил в бой, нанеся противнику большой урон.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм старшему сержанту Холстову Алексею Андреевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Однако узнал об этом Алексей Андреевич лишь в 1947 году.

В Кремле вместе с высокими наградами Родины он получил еще и орден Отечественной войны 2-й степени за бои на реке Нейсе.

После окончания войны, с 1946 года А.А. Холстов работал на заводе «Красное Сормово». В 1962 – 1988 гг. – фрезеровщик учебно-опытного завода Горьковского политехнического института им. А.А. Жданова.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Отечественной войны 2-й степени, Славы 3-й степени и медалью «За отвагу».